
ATA DA 107ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos vinte e 

oito dias do mês de novembro de 2023, terça-feira, às treze horas e trinta  minutos, 

iniciou-se a 107ª Reunião de Colegiado, havendo a participação dos seguintes 

membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Hermano Endlich Schneider  Velten e 

os membros Prof. Dr. Marcelo Barbosa de Andrade, Profa. Dra. Jaqueline dos 

Santos Soares, Prof. Dr. Rodrigo Fernando Bianchi, a representante TAE, Mariana 

Cristina Moreira Souza e o representante discente suplente Matheus Leite Duarte. 

EXPEDIENTE: 1) Comunicações: a) O Presidente do Colegiado, Prof. Hermano 

Velten, informou que no dia 23 de outubro de 2023 houve o Exame de Qualificação 

do aluno Luiz Henrique Frassi, tendo sido aprovado pela Banca examinadora 

composta pelos professores doutores: Matheus Josué de Souza Matos e Elizane 

Efigênia de Morais; b) Informou que foi aprovado o candidato ao Processo Seletivo 

para Pós-doc (2ª chamada), o Dr. Gustavo Silvestre, que trabalhará junto aos 

professores Matheus Matos e Mário Sérgio Mazzoni, que compuseram a Banca de 

Seleção. A bolsa pós-doc será implementada a partir e 01 de dezembro de 2023, 

conforme edital; c) O Presidente comunicou que o Projeto de Pesquisa “Minerais 

Estratégicos FAPEMIG” concedeu uma bolsa de mestrado e, portanto, foi aberto o 

terceiro Processo Seletivo para Mestrado no FIMAT em 2023, havendo a aprovação 

de três candidatos: Anderson Vital Sales, que será orientado pelo Prof. Marcelo 

Barbosa; Gerson dos Santos, que será orientado pela Profa. Bruna Postacchini e 

Leandro dos Santos Ávila, quem receberá a bolsa do projeto específico e será 

orientado pela Profa. Ana Paula Barboza; d) Com relação ao andamento do edital 

para Professor Visitante, O Presidente informou que a Comissão de Seleção, 

composta pelos professores Vinícius Bezzon, Marcelo Barbosa de Andrade e 

Rodrigo Bianchi, elaborou um parecer sobre os candidatos, o qual deverá ser 

apreciado pelos membros deste Colegiado; e) Por fim, o Presidente informou que a 

proposta da APCN foi aprovada em todas as instâncias e que no dia 17 de 

novembro de 2023, a Pró-reitoria de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação da UFOP, 

Profa. Renata Guerra, homologou a proposta inserida na Plataforma da CAPES e, 

portanto, foi enviada para análise. O Presidente aproveitou a oportunidade para 

agradecer a todos os professores envolvidos na construção da proposta do curso de 

Doutorado, especialmente aos docentes Rodrigo Bianchi e Matheus Matos. 2) 
Apreciação da Ata da 106a Reunião da CeFiMat. Após apreciação do documento, 



a ata foi aprovada por unanimidade pelos membros do Colegiado. ORDEM DO DIA: 
1) Apreciação da carta de constituição da Comissão de Avaliação Prévia – 
Leonardo Araújo Silva. Após a leitura da carta de constituição da Comissão de 

Avaliação Prévia para a qualificação do aluno Leonardo Araújo Silva (orientando do 

Prof. Thiago Colla), agendada para o dia 21 de dezembro de 2023, 14 horas, esta foi 

aprovada por unanimidade, sendo composta pelos professores doutores: Américo 

Tristão Bernardes (UFOP-titular), Maria Eugênia Silva Nunes (UFOP-titular) e Hélio 

Verona (UFOP-suplente). 2) Apreciação da carta de constituição da Comissão de 
Avaliação Prévia – Rafaela Pereira Alvarenga. Após a leitura da carta de 

constituição da Comissão de Avaliação Prévia para a qualificação da aluna Rafaela 

Pereira Alvarenga (orientanda do Prof. Hermano Velten), agendada para o dia 20 de 

dezembro de 2023, 14 horas, esta foi aprovada por unanimidade, sendo composta 

pelos professores doutores: Thiago Escobar Colla (UFOP-titular), Ronaldo Junio 

Campos Batista (UFOP-titular) e Alan Barros de Oliveira (UFOP-suplente). 3) 
Definição das disciplinas a serem ofertadas em 2024-1. O Presidente do 

Colegiado iniciou este ponto propondo que as disciplinas obrigatórias fossem 

oferecidas no primeiro semestre de 2024 e expôs o levantamento das disciplinas 

eletivas requeridas pelos estudantes. Após apreciação da proposta, houve a 

concordância de todos em ofertar as 4 disciplinas obrigatórias (FMT100, FMT101, 

FMT102 e FMT103) e as 2 disciplinas eletivas mais requeridas pelos estudantes do 

FIMAT: Métodos Matemáticos (FMT113) e Fotofísica Molecular (FMT118). O 

Presidente encaminhará e-mail ao corpo docente para recrutar os professores que 

se responsabilizarão por estas disciplinas. A proposta foi aprovada por unanimidade. 

4) Outros assuntos. A) Apreciação da composição da Comissão de Avaliação 

Prévia – Gabriel Leandro Alves da Silva. Após a leitura da carta de constituição da 

Comissão de Avaliação Prévia para a qualificação do aluno Gabriel Leandro Alves 

da Silva (orientando do Prof. Ronaldo Batista), agendada para o dia 22 de dezembro 

de 2023, 14 horas, por videoconferência, esta foi aprovada por unanimidade, sendo 

composta pelos professores doutores: Elizane Efigênia de Morais (UFMG-titular), 

Juliana Aparecida Gonçalves (CEFET-titular) e Alan Barros de Oliveira 

(UFOP-suplente). B) Apreciação da composição da Comissão de Avaliação Prévia – 

Marcelo Thiago Mendes Coutinho. Após a leitura da carta de constituição da 

Comissão de Avaliação Prévia para a qualificação do aluno Marcelo Thiago Mendes 

Coutinho (orientando do Prof. Ronaldo Batista), agendada para o dia 15 de 



dezembro de 2023, 14 horas, por videoconferência, esta foi aprovada por 

unanimidade, sendo composta pelos professores doutores: Elizane Efigênia de 

Morais (UFMG-titular), Juliana Aparecida Gonçalves (CEFET-titular) e Alan Barro de 

Oliveira (UFOP-suplente). C) Apreciação do Parecer da Comissão de Seleção para 

Professor Visitante (Edital FIMAT 03-2023 – Pré-seleção para professor visitante 

nacional ou estrangeiro). O Presidente do Colegiado apresentou o parecer da 

Comissão de Seleção para Professor Visitante, composta pelos Professores do 

FIMAT: Marcelo Barbosa de Andrade, Rodrigo Bianchi e Vinícius Bezzon. Após a 

apresentação, o Presidente colocou o parecer em regime de votação e este foi 

aprovado por unanimidade. A classificação dos candidatos foi: 1) Francisco Elias 

Jorge, 2) Luiz Fernando Gorup, 3) José Rachid Mohallem, 4) Barnali Chakrabarti, 5) 

Ajay Kumar Shukla e 6) Niloy Kumar Nath. D) Apreciação do pedido de auxílio com 

verba PROAP para a coleta de dados em outra instituição – Matheus Leite Duarte. O 

Presidente do Colegiado pediu ao representante discente, Matheus Leite Duarte, 

que explicasse o motivo do pedido de auxílio. Após explicações, o aluno se retirou e 

o formulário de auxílio financeiro, com pedido total no valor de R$2.600,00 (dois mil 

e seiscentos reais) foi aprovado pelos membros presentes. A coleta de dados 

ocorrerá entre 07 e 13 de janeiro de 2024, em São Carlos (SP). Nada mais havendo 

a tratar, o Presidente encerrou a reunião às quatorze horas e trinta minutos. Eu, 

Mariana Cristina Moreira Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 28 de novembro 

de 2023..  


